
INFORMACIJE O GLAVNIM RAZLIKAMA IZMEĐU OPERATORA 

DRONA I PILOTA DRONA U OTVORENOJ KATEGORIJI 

 

Operator drona i pilot drona – koja je razlika? 

 

Operator drona je svako lice ili organizacija (fizičko ili pravno lice) koje 
posjeduje ili iznajmljuje jedan ili više registrovanih dronova. Proizvođači i/ili 
prodavci dronova ne registruju dronove. Morate sami da preuzmete inicijativu 
da se registrujete kod Agencije za civilno vazduhoplovstvo. 
 

 

Pilot drona je lice koje u stvari upravlja dronom. Nije neophodno da je dron u 
njegovom vlasništvu ili da ga iznajmljuje. 

 

I da, možeš biti i operator drona i pilot drona ako posjeduješ ili iznajmljuješ dron i ujedno sa njim 

upravljaš. 

Sve kombinacije su moguće. Operator može da odluči da ne bude pilot ali će imati odgovornost za 

dron(ove) i šta se radi sa njim(a). Na primjer, on/ona može imati flotu dronova u njegovom/njenom 

vlasništvom ili pod njegovim/njenim zaduženjem za malo preduzeće i zaposliti jednog ili više pilota. 

Takođe, lice može da bude samo pilot a da nema dron u svom vlasništvu, pa samim tim i da ne bude 

operator drona. 

Glavne odgovornosti operatora drona i pilota drona 

  

 

Operator 
drona 

 

 

Pilot 
drona 

       
Osiguranje  Operator drona treba da ima 

odgovarajuće osiguranje (osiguranje za 
štetu koju upotrebom vazduhoplova 
pričini trećoj strani), čak i ako dronom 
upravlja neko drugi. 

 Bilo bi dobro da piloti pre letenja 
provjere da li postoji osiguranje. 

     
Registracija  Operator dronova treba da se registruje 

kod Agencije za civilno vazduhoplovstvo. 
Dronovi koji su u otvorenoj kategoriji se 
ne registruju, potrebno je samo da se 
registruje operator dronova. 

 Prije nego što započnete let, bilo 
bi dobro da provjerite da li je 
operator registrovan. 

     



Registracioni 
ID broj 

 Kada se registrujete kao operator 
drona/dronova, dobićete registracioni ID 
broj. Taj isti ID broj treba da postavite  na 
dron ili dronove koje posjedujete. 

 Ovo nije odgovornost pilota 
drona, ali bi bilo dobro da provjeri 
da dron kojim on/ona upravlja 
ima postavljen ID broj operatora. 

     
Ispit za pilota  Prije nego što predate svoj dron, bilo bi 

dobro da provjerite da li su imenovani 
piloti završili neophodnu online obuku za 
pilote, da li su položili online ispit za 
pilota i da li imaju važeću potvrdu pilota 
drona. 

 Pilot drona treba da završi 
neophodnu online obuku, položi 
ispit za pilota i dobije važeću 
potvrdu o kompetencijama za 
pilota (važi 5 godina). 

 

Registracija operatora drona i ID broj 

 Registruj se online kod Agencije za 
civilno vazduhoplovstvo (ne kao 
pilot već kao operator drona). 

 

 Dobićeš ID broj operatora drona 
(identifikacija operatora, ne drona) 

 Postavite identifikacioni broj 
operatera na dron koji posedujete. 
Ako imate više od jednog drona, isti 
broj mora biti postavljen na svima. 

 Morate obezbijediti da je ovaj broj prilično vidljiv na dronu/dronovima (pogledajte primjer). 
Gravirana ploča je najbolji način. 

 

Obuka i ispit za pilota drona 

 Obučite se online. 

 

 Položi jednostavni online ispit za 
pilota. 

 Pilot će dobiti potvrdu (vidi primjer 
potvrde). 

 Informacije obezbjeđuju da imate 
sve pri ruci kako biste sigurno i 
odgovorno mogli da upravljate 
svojim dronovima. 

 

Podijeli ovaj članak sa drugim operatorima i pilotima 

Agencija za civilno vazduhoplovstvo je sastavila ovaj članak kako bi osigurala da su operatori i piloti 

dronova svjesni svojih odgovornosti. Podijelite ovu stranicu sa drugim operatorima i pilotima! 


